

一年内9位上市家居企业高管离职

2019年即将过半，又一位上市家居企业高管递交了辞呈。5月31日，上市公司索菲亚发布公告称，董事、副总经理王飚已递交书面辞职申请，此后不再担任索菲亚任何职务。据不完全统计，从2018年7月以来将近一年的时间内，已经有至少9位高管从所任职的家居企业离职。红星美凯龙、索菲亚、我乐、圣象、亚振家居、兔宝宝等知名上市公司均牵涉在内。

业内分析人士认为，市场的变化加剧、行业进入调整期、个人职业规划，这三点或成为近一年来高管频繁离职的主要原因。

一年内9位高管离职

“飚哥是定制家居行业营销一哥，他成就了索菲亚，索菲亚也成就了他。”2019年5月的最后一天，王飚离职的消息在家居行业刷屏，人们震惊、惋惜，感慨不已。

2019年5月31日，索菲亚发布公告称，“近日索菲亚董事会收到公司董事、副总经理王飚的书面辞职申请，王飚因个人原因向公司董事会申请辞去公司董事、副总经理职务。王飚辞职后，将不再担任公司任何职务”。

关于王飚离职的原因，索菲亚并未透露，只是称 王飚先生在任职公司董事、副总经理期间，诚信勤勉、恪尽职守，为公司发展发挥了积极作用，公司及公司董事会对王飚先生任职期间为公司做出的贡献表示衷心的感谢”。

行业聚焦

价格下降50% 美尔凯特推出Z7 mini版

北京商报讯(记者 谢佳婷 孔文燮)2019年5月27日，在第24届中国国际厨房、卫浴设施展览会(以下简称“上海厨卫展”)上，集成吊顶品牌美尔凯特推出Z7浴室音乐暖空调系列mini版。

作为美尔凯特的创新之作，Z7浴室音乐暖空调打破了传统暖空调的单一功能，在取暖的基础上增加了凉干燥、热干燥、换气、吹风等功能，并且搭载蓝牙音响模块以及智能灯光照明模式，让卫浴空间变得更舒适，为消费者带来更美好的家居体验。北京商报记者看到，在美尔凯特展厅看到，Z7mini外观与其他款相比除了规格更小，外形并无较大差别。“别看它小，音乐暖空调的基础功能它都有!”展厅工作人员介绍，Z7mini是“小身材大作为”。

OPK欧派克推智能滑轮

北京商报讯(记者 谢佳婷 孔文燮)小小的滑轨也能变得十分智能。2019年5月27日，在上海厨卫展上，OPK欧派克推出多款智能滑轮，覆盖了淋浴房、厨房、客厅等全部家居空间，以差异化抢夺高端家居市场。

航母1号是欧派克推出的智能滑轮中的代表。它采取隐藏式设计，闭门时柜体如一、简约又时尚，轻轻按压柜角边缘，系统自动识别着力点选择左右方向自动开启，电视屏幕随之显露，全程无声操作更显科技感。航母1号所搭载的电视柜体还可支持改装定制，最宽定制柜门可达6米，真正实现个性化定制。

探月号-A是OPK欧派克吊轮系列里少有的大个头，

王飚的突然离职，就像蝴蝶煽动的翅膀，引发了一场圈内对职业经理人离职的反思。“人事变动属于正常现象，但从2018年开始，家居行业职业经理人的变动就尤为明显。”联系起一周前红星美凯龙几位高管的离职，腾讯家居全国总编辑张永志言语变得警惕起来。

就在王飚离职前一周的5月24日，红星美凯龙董事张其奇 Joseph Raymond Gagnon 以及监事 NG, ELLEN HOI YING(吴凯盈)分别递交了辞职报告。“张其奇先生 Joseph Raymond Gagnon 先生因工作调整原因，特向公司第三届董事会提出辞去董事职务，同时张其奇先生相应辞去董事会战略与投资委员会委员职务。NG, ELLEN HOI YING(吴凯盈)女士因工作调整原因，特向公司第三届监事会提出辞去监事职务。”红星美凯龙在公告中称。

一周内两大上市家居企业高管相继离职，这种情况在家居行业并不常见。北京商报记者调查发现，高管人事变动的现象有些频繁。2018年7月，红星美凯龙CEO李斌正式离职，距离其入职红星美凯龙刚刚两年半；2018年12月26日，大亚圣象董事、总裁吴文新因个人原因辞去董事、总裁、董事会审计委员会委员职务，距离其上任不到半年；2019年1月1日，兔宝宝董事、副总经理陈密因工作原因申请辞去公司第六届董事会董事职务和公司副总经理职务；2019年3月29日，亚振家居副总经理高飞辞职；2019年5月5日，我乐家居副总经理刘贵生递交辞呈……据不完全统计，过去的一年里已经有至少9位高管从所任职的家居企业离职。

上市家居企业增幅放缓

王飚的离职很突然，却是有迹可循。

一位熟悉王飚的业内人士透露，“王飚是个非常优秀的职业经理人，在索菲亚一直负责营销方面，曾为索菲亚的发展做出过巨大的贡献，这是不可否认的。但职业经理人也会遇到自己的瓶颈，企业发展到一定程度也会有企业的思考，职业经理人和企业的‘分手’，可以用平常心来看待”。

透过王飚的履历也可以看出，这些年王飚与索菲亚积累了一定的“感情”基础，双方是“和平分手”。公开资料显示，王飚于2007年2月加入索菲亚前身广州市宁基装饰实业有限公司，任营销中心总经理；2017年6月起，兼任索菲亚华鹤董事兼总经理；截至2018年末，担任索菲亚家居股份有限公司副总经理，负责公司销售工作。

即使“感情”再深，作为职业经理人，还是要以业绩说话。从索菲亚近两披露的营收和净利润数据来看，2018年的增幅明显有所放缓。2017年，索菲亚的营业收入和净利润同比增长均超过36%，但进入2018年，索菲亚的营业收入和净利润同比增长分别为18.66%和5.77%，自2011年上市以来净利润首次出现个位数增长。

不单是索菲亚，据相关数据显示，大多数上市家居企业公布的2018年度业绩报告中，净利润同比增长超过20%的企业不及1/4。红星美凯龙2018年净利润25.7亿元，同比增长11.3%；大亚圣象2018年净利润7.25亿元，同比增长10.02%；兔宝宝2018年净利润3.31亿

元，同比下降9.32%；亚振家居2018年净利润-0.86亿元，同比下降240.98%……

家居行业人士表示，2018年行业进入调整期、市场进入洗牌期，企业遇到增长的困难，经营压力加大，或许加剧了人事调整。

家居行业竞争加剧

铁打的老板，流水的职业经理人。

张永志认为，这波上市家居企业高管离职潮的背后可能有三方面原因：首先，整个行业进入了大的调整期和整合期，企业普遍遇到了增速放缓甚至负增长等一系列的挑战，人事变动主要在营销岗位上；其次，行业的调整、市场的变化给企业带来压力，加剧了企业的调整，其中包括人事调整；第三，很多职业经理人是非常优秀的，但职业经理人有自身的规划，企业也有自己的战略思考”。

2018年多家上市家居企业都选择了加速布局、加大国内市场投入、布局工程业务、加码渠道建设等方式提升企业的市场竞争力，这也导致了运营成本、销售费用及管理成本的大幅提升，从而使整体销售收入及净利润的增幅都受到了负面影响。家居业内人士认为，受到上游产业的影响，家居行业整体增幅放缓，一些高管考虑到个人发展，转投新兴行业或是发展前景更加明朗的新东家，也不失为“走为上策”。

“家居行业中很多企业都是民营企业，缺乏成熟的现代企业管理体系，通过职业经理人的流动，或许会加速家居行业职业化，对企业管理体系建设未必不是好事。”张永志表示。

北京商报记者 谢佳婷 孔文燮

城外诚助力高考强化亲民品牌形象

北京商报讯(记者 谢佳婷 孔文燮)端午节赶上了一年一度的高考。2019年6月7日是中国传统节日端午节，端午节民间有吃粽子、赛龙舟的习俗，但与往年不同的是，今年的端午节正好是百万学子奔赴考场的第一天。6月7日-9日期间，有着京城24年家居卖场的城外诚将通过举行丰富多彩的促销活动庆祝端午节，同时助力考生考出好成绩，展现城外诚亲民的品牌形象。

6月7日-9日，消费者在城外诚购物实付金额满3000元可以参加一次抽奖，实付金额满6000元可以参加两次抽奖，以此类推，奖品最高为5000元现金卡。同时消费者登录城外诚家居广场小程序，可以抢10元升100元“补贴券”。“补贴券”可于2019年7月31日前在城外诚5个场馆使用，实付金额满1000元使用一张，单张合同仅限使用3张。此外，在6月7日-9日活动期间，每日购物实付金额满3000元的前100名消费者可获得精美礼品一份，数量有限。

除了奖品和现金券外，城外诚还在活动期间推出爆款优惠活动。6月7日-9日，城外诚5个场馆、上千家店面中的上万件商品全部以底价出售，涵盖百强、兰德保罗、爱丁堡、艾是壁布、TATA木门、恒洁卫浴、典雅画廊、古风汉韵、经纬线、天津地毯等众多品牌。

尽情购物的同时，休闲美食必不可少。6月7日-9日，消费者在城外诚购物满3000元即可获得研磨咖啡试饮券一张，多买多得，数量有限，送完为止。同时凭借试饮券再加5元即可换得原价25元的LA TTE拉花手工咖啡一杯。

差异化抢夺高端家居市场

它有21个轮子，最高可承载60公斤的门重。在空间有限的淋浴房里，探月号-A通过支撑平移门的开启和关闭，使空间的利用率得到进一步提升。此外，还有抗静态承重和静音功能突出的领航13号、支持横向平开方式的航母2号……这一组组滑轮让人们的的生活变得便利的同时，也使OPK欧派克从众多家居滑轮企业中脱颖而出。

截至2019年6月初，OPK欧派克已实现在定制家居一二三线品牌中占有率超90%，与欧派、索菲亚、好莱客、尚品宅配、TATA木门、欧铂尼木门、梦天木门、朗斯淋浴房、德立淋浴房、玫瑰岛、曲美家居、皇派门窗、派雅门窗等一线国内大牌建立了长期的战略合作关系。